
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2025.   
 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Eduardo do 

Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número legal o Sr. 

Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior, que depois 

de lida a vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, solicitou um atendo na Ata, onde o Sr. Presidente disse 

que vai verificar a fala para posterior correção. Em seguida o Sr. Presidente justificou a ausência do vereador 

Celso Horácio Macedo da Fonseca.  Fez se a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições:  PROJETO 

DE LEI Nº 011/2025, “DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS ESPECIAIS NO 

ÂMBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O projeto  de Lei  nº 011/2025, após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi 

aprovado por unanimidade entre os presentes.  Projeto de Lei nº 012/2025,  Dispõe sobre a alteração da Lei 

Municipal n.º 489, de 08 de novembro de 2019, que reestrutura a Procuradoria Geral do Município, para incluir 

o cargo de Procurador-Geral Adjunto, e estabelece suas competências e remuneração.  O projeto de Lei nº 

012/2025, após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. 

Indicação nº 162/2025, solicita a construção de uma quadra de esportes no povoado Altos, de autoria da 

vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo. Em seguida o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, passou a palavra 

aos vereadores, usou a Mesma: Itael da Silva, gradeceu pelo atendimento da indicação que solicitava a 

recuperação da estrada da localidade Brejinho. Falou sobre sua conversa com o deputado Marcio Honaise, 

comunicou as mães atípicas que em breve terão notícias boas, pois focou em acompanhar Marcio por ser pai de 

criança com deficiência, e viu que o mesmo apoia essa causa, como o mesmo apoia aqui, por isso vai apoiar um 

deputado que juntos vão defender essa causa. Falou sobre o curso que realizou em parceria junto com MG curso, 

que deixou 75 alunos capacitados para o mercado de trabalhos, e agradeceu aos secretários e empresários que 

ajudaram para que esse curso acontecesse. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre a prestação de contas  e 

disse que  sempre votou acompanhou o parecer do tribunal de contas, só que olhando a prestação de contas que 

chegou agora, falou que não entende ou tem muita coisa absurda  no Maranhão,  pois veio a prestação de contas 



 

 

 

reprovada com 59%,  dos gastos, agora o mesmo tribunal de contas, aprova as contas com  62%, superior aos 

gastos com pessoal, ai vem a pergunta, o que podemos fazer se o próprio tribunal de contas reprova uma porque 

ultrapassou os 54%,  a aprova outra com mais 62% ? qual a justificativa do tribunal de contas, qual a justificativa 

da justiça do nosso pais, do nosso Maranhão.  Se referiu a colega vereadora Ana Patrícia, e disse que de maneira 

alguma a pegou de surpresa, de maneira alguma a viu falar do José Arnaldo, que o mesmo pensou que a vereadora 

ia subir na tribuna para pedir desculpa, pelo erro de ter acusado os vereadores por ter votado nas contas do 

Aleandro Passarinho, não do Dr José Arnaldo como a mesma queria justificar aqui o injustificável, que a pessoa 

quando erra, precisa subir e pedir desculpa, e não prolongar uma mentira que vem de muitos anos atrás,  que a 

mesma falou que todos tem que ter seguimento, porém tem que ser um seguimento verdadeiro, pois o mesmo se 

errar vem aqui e pedi desculpa, que viu a reportagem de um vereador sobre a reforma da escola dos altos, que o 

mesmo está se aproveitando, foi gravar o vídeo porque sabia que a licitação já tinha sido feita, ai foi grava para 

dizer que fizeram por causa do vídeo. Se dirigiu a vereadora Ana Patrícia, e perguntou a mesma sobre o trator 

que foi doado pelo deputado Marcio Honaise, se ele foi doado para o Município ou para a associação. Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, solicitou que o vereador lhe passe as perguntas, para que a mesma possa responder  

e não  se confundir, falou sobre o estado de saúde do seu pai, e que a mesma precisará viajar para acompanha-

lo. Finalizando o Sr. Presidente, sobre o discurso do vereador Carlos Zoel sobre a prestação de contas,  falou que 

é um questionamento que se precisa fazer, uma pesquisa como está funcionando isso, pois reprovaram uma 

porque ultrapassou o limite e aprovaram outra que o percentual que ultrapassou o limite foi bem maior, que essa 

contrariedade cabe o vereador analisar, não que os vereadores votem no que o tribunal de contas manda, mas 

votam na forma que cada acha que é correto pelo seu entendimento, que se vier defesa terá o tempo regimental, 

como sempre foi. E como nada mais houve a tratar o Sr. Presidente, agradeceu a presença de todos e determinou 

em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado conforme será assinada 

pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-

MA, em 03 de novembro de 2025.  
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